

# 刘治利等 17 人涉黑案一审宣判

包头讯 9月1日,包头市青山区人民法院依法对刘治利等 17 名被告人涉黑案作出一审宣判,以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、非法拘禁罪、妨害公务罪、敲诈勒索罪、诈骗罪、寻衅滋事罪、强迫交易罪、贪污罪、职务侵占罪、挪用资金罪、非法转让土地使用权罪、非国家机关工作人员受贿罪等 12 项罪名,数罪并罚,判处组织、领导者刘治利有期徒刑二十一年,并处没收个人全部财产;判处其余 16 名被告人十七年至一年四个月不等有期徒刑。法院同时判处没收个人

财产,追缴违法所得,责令退赔被害人经济损失,罚金共计两千余万元。

一审法院经审理查明,2009 年,被告人刘治利通过贿选、打压竞争对手等方式当选村民委员会主任。之后,逐渐拉拢、安插自己的同学、发小、亲信进入村两委,积蓄人力、财力,从而控制了村两委。刘治利利用其把持村两委的影响力,纠集村干部、族亲等人,以开办公及砂石厂为平台,为违法犯罪提供非法保护,长期在赵家店村及周边区域以暴力、威胁等手段有组织地实施了敲诈勒

索、强迫交易、寻衅滋事、滋扰企业、强揽工程、挪用资金、侵占村集体财产、非法转让村集体土地、诈骗国家拆迁补偿款、打压村民行使村务表决权、欺压村民、暴力对抗铁路法院在赵家店村的强制执行等违法犯罪活动,大肆敛财,获取非法经济利益,并形成以自己为首要分子的黑社会性质组织。

一审法院认为,该组织以刘治利为组织者、领导者,以李佳富、高飞、王来后、樊强强为骨干成员,以王俊、史福军、王耕、樊志平为积极参加者,以李树生、贾强、王凯、尹春

阳、王长海、王根后、苗剑为一般参加者。该组织长期把持基层政权,侵吞、挪用村集体的财产,实施多起违法犯罪活动,干扰、破坏赵家店村园区内的企业生产、经营,强揽、插手工程建设,在一定程度上对赵家店村周边区域形成影响力和控制力,破坏了赵家店村基层群众自治组织的工作秩序及赵家店周边的经济、社会生活秩序。

根据各被告人犯罪的事实、手段、情节、危害后果及悔罪表现,法院依法作出上述判决。(肖明)

## 应用统一业务系统 提升检察工作效率

鄂尔多斯讯 按照自治区人民检察院、鄂尔多斯市人民检察院关于统一业务应用系统 2.0 试点工作的部署安排,东胜区人民检察院于 9 月 1 日正式上线运行统一业务应用系统 2.0。

9 月 1 日上午,东胜区人民检察院严格按照鄂尔多斯市人民检察院下发的《关于统一业务应用系统 2.0 版案件受理范围的暂行规定》,将公安机关移送审查起诉的非涉密案件韩某某涉嫌危险驾驶案录入至统一业务应用系统 2.0 中。此案为该院在统一业务应用系统 2.0 中录入的第一个案件,标志着该院正式进入统一业务应用系统 2.0 时代。

此次受理案件,受案人员使用了 2.0 系统新增的“通过文书受理”自动受案,系统自动识别起诉意见书,通过智能回填功能完成了案卡填报,大大提升了工作效率。当日上午,该院在统一业务应用系统 2.0 中成功受理两起一审公诉案件。

为确保统一业务应用系统 2.0 如期顺利上线运行,东胜区人民检察院党组高度重视,从硬件设备、软件设施、案件办理等各方面进行了全方位部署。(杨慧)

## 诉前调解止纷争 服务群众惠民生



扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院审理了刘某与周某机动车交通事故责任纠纷一案。考虑到案情复杂,争议较大,为减轻当事人诉累,承办法官通过多种方式进行调解,以双方的心理

预期与实际情况的最优点为切入口,最终促使双方达成了和解。此举不仅化解了该案的诉讼纠纷,也避免了潜在的诉讼风险。

(扎兰屯市人民法院供稿)

## 调研指导提建议 警务保障上台阶

隆兴昌讯 9月1日,自治区高院法警总队队长李光一行莅临巴彦淖尔市五原县人民法院对“六专四室”建设进行调研指导。该院党组书记、院长辛永清等领导及相关人员陪同调研。

调研组一行先后查看了该院诉讼服务大厅、法庭安保设施、羁押室、装备室等,实地了解了该院“六专四室”建设情况,并进行座谈。

座谈会上,李光对该院“六专四室”建设整体情况给予肯定,并就完善局部设施设备及进一步规范羁押室和专用囚车库等方面提出了指导意见。

辛永清表示,将认真落实调研组提出的意见建议,充分利用现有条件,积极推进全院“六专四室”建设工作,不断加强司法警察队伍规范化建设,全面提升干警体能素质和警务技能,全力推动警务保障工作再上新台阶。

(张双金 张嘉敏)

## 组织培训提素质 抓细抓实促效果

金山讯 近日,包头市固阳县举行政法队伍素质提升专项行动政治轮训和业务培训会,来自固阳县人民法院、固阳县人民检察院、固阳县司法局的全体干警和固阳县委政法委全体干部共计 120 余人参加了培训。

会上,包头市委党校经济学教研室讲师、经济学硕士于乐海和包头市委党校党史党建教研室副主任孙军做了专题讲座。培训会结束后,全体参会人员进行了政治轮训和业务培训知识测试。

固阳县委政法委将以本次考试为起点,将政法队伍素质提升作为当前和今后一个时期政法工作的重要政治任务,组织全县政法系统采取多种形式学习习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示精神,切实把学习贯彻工作抓细抓实抓出效果。(金雳云)

## 夫妇贩卖毒品 双双被判徒刑

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院审结了一起贩卖毒品犯罪案件。被告人刘某某沾染吸食毒品恶习后,为筹毒资,进而以贩养吸。在一次向吸毒人员王某某贩卖冰毒(甲基苯丙胺)过程中,因刘某某当时不在家,便授意其妻子弓某某参与贩卖毒品。随后,王某某用一对黄色耳坠和弓某某换取“冰毒”两小包用于吸食。刘某某、弓某某夫妻二人的行为,已构成贩卖毒品罪的共同犯罪。依照《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第一款、第四款、第二十五条、第六十四条的规定,判决被告人刘某某犯贩卖毒品罪,判处有期徒刑二年二个月,并处罚金人民币 1000 元;被告人弓某某犯贩卖毒品罪,判处有期徒刑十个月,并处罚金人民币 1000 元。(王晓娜)



## 包头市司法局召开全市移动执法终端应用工作推进会

包头讯 近日,包头市司法局组织召开全市移动执法终端应用工作推进会,大力推动行政执法监督平台和移动执法终端应用工作落地落实,并对下一步工作进行安排部署。包头市司法局党组成员、副局长张骥主持会议并讲话,包头市生态环境局、交通运输局、市场监管局、城管执法局、昆区司法局和石拐区司法局等试点部门负责人

参加了会议。

推进会上,各试点部门负责人依次发言,主要从执法终端的操作、执法办案流程及存在的问题、困难和加强推广应用等方面进行了座谈。在听取各部门情况介绍后,张骥强调,当前,包头市作为全区唯一一个盟市级试点,在推广应用执法监督平台和移动执法终端等方面都走在前

列,取得了一定成果,但在推广应用的覆盖面和实际使用中还存在问题。移动执法终端作为执法全过程记录的重要执法装备,有着不可替代的作用,在使用过程中凸显的问题,各方要积极协调解决,希望各部门提高认识,积极配合推动移动执法终端的推广应用工作,全面落实行政执法“三项制度”。(肖明)

## 自治区公证协会第四检查组在包头进行公证执业专项检查

包头讯 8月20日至24日,由自治区公证协会副会长李涛、乌银河及自治区公证协会常务理事郭吉军组成的第四检查组在包头市开展了公证执业专项检查活动。检查组先后对包头市 6 家公证处进行检查,并随机抽查了固阳县公证处。检查组通过召开座谈会、听取汇报、个别谈话、查阅档案资料等方式,详细了解各公证处业务开展、队伍建设、财务管

理等方面的情况。同时,对照检查细则,对各公证处近三年的业务发展情况、公证管理系统公证登记簿录入异常情况、公证复查争议投诉处理情况、涉外水印纸使用情况及公证赔偿基金的留存情况等 10 个方面进行了重点检查。随机抽查了 2018 年至 2020 年上半年办结的各类公证案卷 200 余卷。

8月24日下午,检查组召开会议对此次

检查的情况与包头市司法局和包头市公证协会相关人员进行了交流分析,并指出了检查中发现的包头市公证行业存在的共性和个别公证案卷中需要注意的事项。

此次公证执业专项检查活动,进一步查摆出质量问题,对加强公证执业风险防控,提高公证法律服务的质量和水平,促进包头市公证事业健康有序发展具有重要意义。(肖明)

## 昆区司法局“徐娜说法”录制开学第一课

包头讯 新学期开学了,近日,包头市昆区司法局“徐娜说法工作室”邀请青年路第二小学的樊子萱小朋友和司法局工作人员一起录制了开学第一课——“学校疫情防控攻略”。

“学校疫情防控攻略”的主要内容是:提醒孩子与家长外出时,要佩戴口罩,饭前便后

及双手接触眼、鼻、口前,咳嗽或打喷嚏后,佩戴口罩前和摘脱口罩后,要及时洗手。在家中,少外出,不聚集,接触境外回来的人要报告;在路上,多独行,少触摸,手卫生。进校门,要测温;早晨中午量体温,健康监测“日报告”“零报告”;在课间,不聚集;做眼操,手干净;

就餐前洗手,单桌单向有间隔,禁止交谈。多运动,强体质,不熬夜,膳食平衡,健康身心好学习。

此次疫情防控攻略的录制,旨在进一步增强同学们的疫情防控能力,做好自我防护,确保校园秩序安全稳定。(徐娜)